ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА 3.

Комбинаторные формулы.
Цель работы: Изучить методы комбинаторного анализа.

Порядок выполнения работы.

1. Изучить теоретические сведения.

2. Получить задание у преподавателя.

3. Исследовать методы комбинаторного анализа.

4. Сделать выводы по результатам исследований.

5. Оформить отчет.

Требования к отчету.

1. Цель работы.

2. Постановка задачи.

3. Результаты исследования методов комбинаторного анализа.

4. Выводы.

Теоретические сведения. 
На практике часто встречаются задачи, где необходимо подсчитать число всех возможных способов размещения некоторых предметов конечного множества или число всех возможных способов выполнения определенного действия из конечного множества таких действий. Задачи такого типа называются комбинаторными, а методы их решения – методами комбинаторного анализа. Поскольку комбинаторика имеет дело с конечными множествами, то ее часто называют теорией конечных множеств.
Таким образом, комбинаторика – это раздел дискретной математики, посвященный решению задач выбора и расположения элементов некоторого конечного множества в соответствии с заданными свойствами.
1. Основные правила комбинаторики.
[image: image1.png]Mb1 yace paccMaTpUBaNH 38744y MOACIET IMCA IEMEHTOB B JEKAPTOBOM
npousBefieEMu MEOKeCTs {1, 2, 3} X {x, y}. UncH0 TAKHX BIIEMEHTOB, KAK MEI
BHJe/IH, PABHO TPOH3BEASHHIO GHCJIA 2TEMEHTOR IEPBOTO MHOMKECTRA HA YHCIIO
DJIEMEHTOR BTOPOTO MHOKECTBA, T. €. B HallleM cayuae 310 3 -2 = 6.

Ba 3TOM IPOCTOH 3a7aYeH CTOMT NPABAIO, KOTOPOE HASKIBAETCS MEPREIM
OCHOBHBIM IIDABAJIOM KOMGHHATOPHKR: IPABUIIO IPOUBBECHA.




[image: image2.png]ITycrs HeoOGXOAMMO BEIIONHHTE NOCAEAOBATENbHO k feficTauii. Ecau nep-
BOE e#CTBYE MOMCHO BEIONHATE 711 CTIOCOGAMME, BTOPOE 7z CriocobaMu ¥ Tak
azanee 0 k — AeHCTBHSA, KOTOPOE MOXKHO BRIIOJHUTD 7t), criocofamu, To Bee k
AeHCTBUR} MOMCHO BRINOAHATL Ny - Mg - ... - N cliocofamu.

JpyruM 4acTo IIpAMeHAMEIM B KOMOMHATOPUKE IPABAIOM ABJIAETCA IPa-
BHJIO CYMMEL. 3T0 OIPABHIO GOPMYJIUPYETCA CASAYIOIMUM 06 pasoM: ecIu aie-
MEHT X MOKeT OHITh BEIGpan m cuocofaMu, a SIeMeHT i — APYTHMM 71 CIOCO-
6aMu, To BBIGOD. <1160 x G0 i» MOKET GHITH OCYIIECTBIEE m + 1t cnocofaMu.




2. Перечислительная комбинаторика или теория перечислений

Будем рассматривать задачи, связанные с нахождением числа способов построения кортежей из элементов конечного множества. Простейшими такими кортежами являются размещения, перестановки, сочетания. Эти задачи образуют часть комбинаторики, называемой перечислительной комбинаторикой или теорией перечислений.
[image: image3.png]ITyeTs A — KOHEYHOE MHOMKECTRBO, COCTOALINEE U3 Il 3IEMEHTOB |A| = n.

a) Pasmeuwjenun. Kopresxn ymaunt k (1 < & < n), cocrosiniue U3 pa3and-
HBIX BJIEMEHTOR 71-3IEMEHTHOI® MHOXKECTRa A (KOPTEIKH OTIMYAIOTCH OJTMH OT
JIPYTOTO KaK CAMHMH DJIEMEHTAME, TAK ¥ KX MOPAJKOM), HASEIBAIOTCA Das-
MeIeHUAME U3 /i SIEMEHTOB MEOXkKecTBa A 1o k. ncio Takyux pasMemeHnuit
Gymem oﬁoana'm'rbA" (6ykBa A OT GpaHIy3CKOTO CIOBE: arrangement — pag-
Memenue). Cxema BEIGOpa COCTOUT B BEIGODE & 971EMEHTOB U3 N-0]€MEHTHOTO
MHOecTBa 6e3 BOSBPAICHNSA.

Torga HeoGxoaUMO COBepIINTE % -AeiicTBUil, npmaem nepnoe melicTBHE
MOXHO COBEPIIUTS 12 criocobaMu, BTopoe (n—1)cnocobaMu n T. 1., k-€ neitcrene
n—(k— 1) cnocobamn. CoraacHo KOMOUHATOPHOMY IPABKIY YMHOMKEHNS, II0-
ayunM popuayny: AL —n.(n—1)....-(n—k+1).





[image: image4.png]Ecan yMHOATE ¥ PA3JEIHTH HOJNyIeHHOS BHpakenne Ha (n — k), mory-

HAM: '
k_ _ n!
A"‘ (n—-RkY

raenl=n-(n—1)-...-3-2-1u HaseBaeTcs qu'robmumm umcia n (4aTaeTCH
n-gaxropuan). ITpryem: 01 = 1; 11 = 1; 21 =1-2=2;31=1-2-3 = 6;
4!1=1-2-3.4=24;51=41.5=120....

Hyers, HANPEMED, AaHO MHOXKeCTBO A{1, 3, 5}. BrimuieM Bce pasaMente-
HWA U3 TPeX dieMeHToR 1o asa: (1, 8), (1, 5),.(8, 5),:(3, 1), {5, 8), (5,1).

Yuemo 3THX PasMeIeHu MOKHO HailTH 10 hopMy e




[image: image5.png]6) ITepecmanosxu. Ilycte y HAc ecTh n-2eMeHTHOE MHOXKeCTBO A, Gyzem
CTPOHTDL M3 YTOrO MHOMECTBA PA3MEINeRAs B Buje KOPTexeil AJUHEL 1. DTH
pasMemieHnd GyAyT OTIRYATECS APYT OT APYTA TOJXBKO NOPSIAKOM, TOCKOIABKY
B KAXKJOM A3 HUX BCTPEYANOTCH [0 OAHOMY Pa3y BCe SJIEeMEeHThE MHOXecTBa A.
Taxne pasMelNeRns HA3LIBAIOTCS IEPECTAHOBRAMH B 0G0o3Havaored Py, (fyksa
P or anrMiicKOro coBa permutation — nepecranoBka). [lockoneky P, = A},
TO YHCJIO NEPECTAHOBOK BEMMACIATES 10 hopMye P, = nl.




[image: image6.png]BHIACHUM, HATPUMEP, CKOJILKO TPeX3HAYHLIX TUCEJI MOJKHO COCTABMTD H3
nudp 1, 2, 3, ecau KaxAaA BXORAT B IUCIO TOABKO OJAH PA3.

Cocrapum Tarume umena: (1,2,3), (1,3,2), (2,1,3), (2,8,1), (3,1,2),
{3,2,1) — To ecrb mecTs uncen. C HoMomuio BEeAEHHON HOPMYJIBI MOKHO
€pasy ONpPeAEeNUTh THC/IO ePECTAHOBOK, He BEIMUCHIBAN HX:

P3=3!=1-2-83=6.




[image: image7.png]B) Covemanua. U3 n-siemeHTHOro MEOKecTBa A Gy/ieM CTPONTD YIIODALO-
YeHKBIe MHOKeCTBA JIUHK k (1 < k < n), He yIUTHIBAS NOPAKOK IJIEMEHTOE,
T. €. PABMEIIEHEA ¢ OXHAMH M T€MH K€ DJIEMeHTAMH, PACIOJIOKEHHRIMHA B
PasHOM IOpPAAKe, GyAeM CINTaTh PABHEIMH.

Takue pasMeNIeHAA HASLIBAIOTCA COIETAHNAME i 0G03HAYAIOTCSH C: (6yx-
Ba C oT anrmiuiickoro ciosa combination -~ xoMbunanus).

Yucro coueTaHMiE U3 1 BIEMEATOB 110 k MEHbITe TUCIA PASMEINeRui U3 1
Ak
aneuen’mn uo k 8 Py paa, T.e. C" P_




[image: image8.png]MCIONB3YA 8TO YTBEPHKACHHE, BHBeAeM POPMY Y AN BEITHCIeHUA THCIA
coueTaHHI:
A o _nan-1)..{n—k+1)
Py (R H ] .

c

M3 oTolt GOPMYIEI HETIOCPEACTBEHHO BHTeKaeT, aro C§ = € = C% = 1;
Ch=n;Ck=Cn*,

BoIAcHUM, KaKHe NapHbIe COYeTaHUA MOMHO COCTABHTh M3 udp 1, 3, 51
CKOJBKO HX. BrImnmes atu coveranms:

(1,8), (1,8), (3,8),

re.Cf= 2 -3mmci~ci?-cj-a.
HemnocpeAcTBeHEOX TPOBEPKOii IETKO ZOKASATD CAEAYIOMIHE TOMAECTBA:
a)Ct-CL=Ch . Ct ", rae0<r<k<n.
HeficTBUTeIbHO:
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3. Комбинации элементов с повторениями
Все приведенные формулы справедливы в том случае, когда п элементов множества A различны. Если же некоторые элементы повторяются, то в этом случае рассматриваются комбинации с повторениями, число которых вычисляется по другим формулам.
[image: image10.png]PasmenteEHAME ¢ NOBETOPeEHAMHE 13 17 3JIEMEHTOR 110 £ HA3EIBAIOTCH KOP-
TeXH ANUHL K, COCTaBIeHHEE U8 n — 3IIEMeHTHOro MHosKecTBa A. Yucio
aTHX KOpTexel 06o3nayatoT Ak, Uepra yrassiBaer Ha BO3MOMKHOCTS IOBTOPE-
Bns anementoB A% = n*. HanpiMep, CKOIBKO NATHIHATHEIX HOMEDOB MOYKHO
COCTABHMTE M8 3JIEMEHTOB MHOXecTBa {1, 2, 3,4, 5,6, 7,8,9}? Takumu Home-
PaMU ABAAIOTCH KOPTEMHA JIMHEL 5, COCTABIEHHLE N3 AeBATHINEMEHTHOTO
MHOKECTBA, Ifie cxeMa BEIGOpa COCTOUT B BRIGOPE 5 81€MEHTOB U3 JeBATHNE-
MEHTHOrO MHOSKECTBA C BOSBPAIIEHHEM, T. €. JJ1f K&K /00 U3 IIATH BJ1eMeHTOB
€CTh JeBATH coco6oB BEIGODA, T. . Ag = 9% = 59049,




[image: image11.png]IlepecTaBOBKOM C NOBTOPEHHAMM coCTaBa (1), ..., Ng) 13 6yKs (a;, ..., ax)
HABHIBAIOT TI060H KOPTesK AJMHLL i = Ny + Ng + ... + N, B KOTOPRIHA @; BXO-
JHT 1y Pas, @z BXOZUT Nz Pas, ..., @p — Ni pas. THCIO TAKMX NEePecTaHOBOK
060sHAYAIOT

n! _(mitng+ . +m)

P(ny,ng, ..., n5) = =
(n1, Rz, ... k) gl Rl nylngl...ny!

Eme ozun npumep. CKOJBKO CJIOB MOMHO HOJNYIUTh, NepecTasnas Gyx-
BHIL B CJIOBEe 4MBT8M&THK&’7 CJ[OBO «MATEMATHKA» ABJHETCH KOPTEKEM AJIA-
#n 10, nmeromenm cocras (2,3, 2,1, 1,1) (6ykBa «<M» BXOAWT jABa pasa, 6y-
KB2 «a» BXOAUT 3 pasa, GYKBa «T» BXOAUT JBa pasa, GYKBH ¢e», <H»,
«K3» BXOAAT 110 OZHOMY pa3y). 3HAYHT, [P HEPeCTAHOBKAX GYHB moxyduT-

- 101 -
°n P(2,8,2,1,1,1) = 580 = 151 200 cos.




[image: image12.png]CoueTannsa ¢ morTopeEMAMH. IIyCcTs NMEIOTCs IPe/METH! 72 BUAOB M U3 HUX
cocraBiAeTeA Habop, COAEPKAMMA & SIEMEHTOB, T. &. PASNIIHBIMA HCXOAA~
Mu GYAYT BCeBO3MOAHEIE HAGOPHI AMHHE K, OTIAYAIOMIHeCA COCTABOM, ¥ IPH
3TOM OTAeNLAEIe HAGOPH! MOTYT COAEPXKaTH MORTOPSIONNECH 21eMenTH. Ta-
KHe HaGOPH HABKIBAIOTCH COUCTAHUAMY C [IOBTOPEHUAMH, & HX obImee YnCI0
onpenenserca popmysnoit : Ck = Cﬁﬂ_l .

Hanpumep, HyHO BHSACHAT, CKOIBKO HAGOPOB H3 7 MHPOKHLIX MOXCHO
COCTABHTS, £CJIU B IPOAaKe umeltored 4 copra?

10-9.

Hexomoe w0 pasHo CL ., , = Clo = C3y = 1—278

=120.




4. Бином Ньютона
[image: image13.png]C amcaamu C;, casaHO GYHKIHOHANBHOE TOX/ECTBO, HaskiBaeMoe Gop-
Mynoi 6mHoMa Heiorona. M3 saeMeHTApHOR MATEMATHKN XOPOLIO H3BECTHBI
GOpMYIILI COKPAIEHHOT0 YMHEOMXKEHUA:

(@+b)? =a?+2ab+b% (a+b)®=a®+3a%+ 3ab® +b°.




[image: image14.png]O1v GOPMYJIEI MONKHO BAIKCATD TAK:

(a+8)? = C3a2b° + Clab + C2a®b?;
(a+b)® = 2% + Cla?b* + CZab? + C3a®b®.

HmeeT MecTO U 06Mas 3AKOHOMEPHOCTD: CIIPABE/IMBO PABEHCTBO:

(a+b)" =C0a"° + CLa* b + C2a™ 2% + ... + CRa%%".




[image: image15.png]D70 paBeHCTBO M HasuBaeTca GuHOMOM HeloToHa, a KoahrmmeETHI
C8,CL,C2, ..., C? HasnBaOTCH GHHOMMANBHEIMY KOMHPHIMERTAME,

Ecam monoxuts ¢ = b = 1, To u3 dopMynnl 6naoMa HeOTOHA BHITEKAST
crepyromee BaxHoe cooTHomenne: (1 +1)* =CY +CL+C2+ ...+ Ch =20 —
dopMysa cyMMbl GHHOMMANBHLIX K0aDOUIMEHTOB.

Ecau nosroxarts B 6urome Heoronaae =1, 6= -1, ro

A-Cl+CE— .. +(-1)*Ci=0.

Iockonsky Ck = C2*, ro GuroMHambHEIe KOMPDUIHMERTH, PABHOOTCTO-
AIHe OT KOHIOB B hopMy e Guaoma HeioToHa, paBHEL.




Индивидуальные задания.
[image: image16.png]Banaua 1. CocTaBsTe BCe NEPECTAHOBRU?

1) ua Tpex GYKB: @, b, ¢;

2) m3 weTsipex oup: 5, 4, 3, 2.
Pewenue.

1) abc, ach, bac, bea, cab, cbay .

2) 5432, 5423, 5342, 5324, 5243 5234, 4532, 4523, 4325, 4352, 4235, 4253,
3542, 3524, 3452, 3425, 3245, 3254, 2345, 2354, 2435, 2453, 2534, 2543.




[image: image17.png]Banaua 2. CocraBbTe BCe Pa3MEINEeHns:
1) u3 wernipex 6ykB a, b, ¢, d 1o 3 6yxBH B KamnoM (63 nopropernit);
2) 13 geTsipex mudp: 1, 3, 5, Too 2 xmcbpu B KAMKAOM.
Peutenue.
1) abe abd bed acd ach adb bde ade bac bad nbd cad bea bda cdb cda cab dab dbe
dac cba dba deb dea; .
2)13;15;17;81;35;,37;561; 58, 587;71; 78; 75.




[image: image18.png]Banaua 3. Buuncamre:

3 3 +4} A, — 4
DAh Dah Ak o, HETA gl 1o,
Y5 2)An 343 )Ag ) =3 )A.,, A
3azaua 4. Beruncagre: » Peap Pe_p
4 -
DR VP BPy OFH HTFH IS

3&)111; 5. Bw-mcum‘e
—P5 2P3+3A‘ PBP-,
I)As’ 2) y 3 3 oy 4) 7P,





[image: image19.png]3anmaua 6. CocraesTe Bee cozerarnd (Gea nosroperni) na naru 6yks: a, b, ¢, d, eno 3
GYKBBI B KAMAOM.
Pewenue. abc, abd, abe, acd, ace, ade, bed, bee, bde, cde.

3anaua 7. Beramcaure:
necE 2)Ch CH; NHC]; 5CH,: Ck: TCkh: 8)cH.
3anava 8. Hpunepb’re paBeHCTBA!

A}, Am-8
15 o 718, 2
nejf- 35 DG -P—.





[image: image20.png]3anaua 9. PemnTe ypapHesAA:
1A%, =80; 2)5Ci=Ci, 3)Ci= §ﬁ"_—3); HCE+C2=15(x-1)%

A +A 3 4.
5) i 43; 6)12CL+C,, =162 T)CS,, ~3g-"; s)’l’},—:’;—"

Omeem: 1)5; 2) 3; 14; 3) 7; 4) 9; 5) 10; 6) 8; 7) 8; 8) 7.

=42,




[image: image21.png]3anaua 10, CKONBEKO HOMEPOB, COCTOAINMX M3 TPeX GYKB, 32 KOTODBIMM MAYT ABE
nH$PhI, MOYKHO COCTABKTE, ACNOAL3YA 32 Sykpsl u 10 nuhp?

Pewenue. O6osHavuM MHOMecTe0 M3 32 6yxB uepes A, a MHOxecTBO 23 10 nudpp
uepea B. Torza jAl = 32; |B| = 10. Kawpuit somep TpeSyemoro suja sBiser-
Cfi KOPTeXKeM LJIMHHI 5 U3 fexaproBa mpousseseHns A X 4 x A x B x B. Tarza
JAXAXAxBxB=32-32-32-10-10 = 3276 800.




[image: image22.png]3agaga 11. CKONBKO CyIecTBYeT IATASEAYHBIX HOMEPOB:
1) e copepxamux nudpy 8;
2) He copepacamux nudppst O 1 8;
3) cocraBaeEHEIx B3 oudp 2, 3, 5, 7?7

Omaem: 1) 59049, 2) 32 768, 3) 1024. Vrasanme: 3gect A%





[image: image23.png]3agaua 12. CKONLRUMEK CHOCOGAMH MOYKHO PA3TIOKHUTE 28 DABIMUHIX HDEAMETOBR IO
YeTHIPEM AMIMKAM, TaK, YTOOL! B KAMAOM amuie OKA3AJOCE 10 7 TIpeaMeTon?

Pewenue. Tucno cnocobos pasuo: P(7,7,7,7) = (71)‘




[image: image24.png]3anaua 13. B rexurueckoil 6U6INOTeKe MMEIOTCE KHUIHE IO MaTeMaTuKe, HHIKUKe,
XHMAZ K T.J., Beero o 16 pasaenam Hayku. ITocTYNHIA ouepenukie JeThipe 3aKa-
3a Ha AuTepaTypy. CKOMBKO HaGODOB U3 UeTHIPEX 3aKA30B MOIKHO COCTABMTD 1o 16
pasfenam zayku?

Pewenue. UckomMoe UHCIO PABHO YHCIY COYETAHHIA ¢ TOBTOPeRMAMY U3 16 anemerToB

no4,T.e.Cly = Cig,q , = Ciq = 3876.




[image: image25.png]3apnaga 14. CronbKkHME ciocofaMu MOKHO COCTABATD Z030D M3 TPEX CONTAT H OAHOIO
ogpunepa. Ecnu umeerca 80 congar u 3 opunepa?
Omaem.: 246 480.




[image: image26.png]Banaua 15. Haiizure:

1) uersepTati wien pasnoxenus (a + 3)7;

2) uerBepTHIX wieH pasnoxenua (@ + vB)1Z;

3) BochMoll wien pasnoxerud (a2 + b3)13;

4) cpenE@ii wieH pasioxennd (/& — \/5)8;

5) cpenuEmii wien pamitmenns (¥/x ~ 114

6) fBa cpexEMX Wiena paanoxennas (va — vB)I3.
Omeem: 1) 945a*; 2) 495ab*; 3) 1287(al5b1%); 4) 70a2b?; 5) —83432x10
6) —17164% - b2V/b; 1716a%/ab?.





[image: image27.png]Banaua 16. OupesesnuTe X U3 yCIAOBHH, 4TO TPETHE UNeH PA3NOMEHNA GHHOMA
(x + x'8%)° pager 1 000 000.

Omsem: 10; ———.
/100000




[image: image28.png]3agaua 17, Haitaure TOT 4IeR PA3IoKReHHA SHHOMA

)"

KOTOpRIIL II0C/Ie YIIPOLIEHNS COLEPAHT 2°, eca cyMMa GHEOMEANBHBIX Koadbdumnu-
EHTOB 2TOTO PA3JIOKEEAA pasHa 128,
Omeem: 352°.




Задача 18 
[image: image29.png]3.

6.

10.

11.

12.

CKOJIbKO pasjIMYHbIX KOJJEKUHH M3 AeCATH MOHET MOXHO cobpaTb H3 MOHeT
ctoumocTbio | ueHT, 5 ueHtos, 10 uentos, 25 ueHtoB ¥ 50 UEHTOB?

B kuocke npopnaeresi MopoxxkeHoe 21 Buaa. Pp3a XoyeT KYNHTb NATb NOPUHH
MOpOXKeHOro. Ecain MopoXkeHoro ogHoro Buaa MoxeT O6biThb 6oJsiee OLHOH MOPLUH,
TO CKOJIbKO CYLIECTBYeT CNoco60B chesaTh MOKYNKY?

Ecau B ypHe umerotcsa 20 kpacHbIX, 20 3esneHbiX ¥ 20 CHHUX LIAPOB, TO CKOJIbKHMH
Pa3JHYHBIMH crnocob6amMy MOXxXHO Bbi6paTh 10 wapos?

. LIBeTouHuk nponaet 10 BuaoB usetoB. CKONBbKO pa3yHyHbIX 6yKeTOB U3 12 uBeT-

KOB OH MOXeT cleJaTh?

. Ckonbko cywectByeT yrcen, MeHbliHX 10000 ¥ TakuMx, 4TO cymMMa UMD paBHa

12?7

CKoJIbKO cyliecTByeT OpHaXKeBbIX pa3fau (M3 13 kapT), copepKalux Tpy Tpedo-
Bble, YeTbipe YepBOBbie, MATb MUKOBbLIX KAapT W OOHY KapTy Oybeii?

Ecau He nenath pa3nMydMit MeXXAy KapTaMH OJHOH MacTH, TO CKOJIbKO MOXeT
OblTb THNOB OPHAKEBbIX pa3fay?

Uenosek nokynaet 12 pa3sHyHbIX Hrpyliek ajisi cBoux yetbipex geteid. CkKoJib-
KHMH Crioco6aMy OH MOXeT pacnpeiesuTb UrPylIKH? A CKOJBKHUMH crniocobamy,
eCJId UTPYLIKH JeJMTb NOPOBHY?




Задача 19
[image: image30.png]3.

6.

10.

11.

12.

CKOJIbKO pasjIMYHbIX KOJJEKUHH M3 AeCATH MOHET MOXHO cobpaTb H3 MOHeT
ctoumocTbio | ueHT, 5 ueHtos, 10 uentos, 25 ueHtoB ¥ 50 UEHTOB?

B kuocke npopnaeresi MopoxxkeHoe 21 Buaa. Pp3a XoyeT KYNHTb NATb NOPUHH
MOpOXKeHOro. Ecain MopoXkeHoro ogHoro Buaa MoxeT O6biThb 6oJsiee OLHOH MOPLUH,
TO CKOJIbKO CYLIECTBYeT CNoco60B chesaTh MOKYNKY?

Ecau B ypHe umerotcsa 20 kpacHbIX, 20 3esneHbiX ¥ 20 CHHUX LIAPOB, TO CKOJIbKHMH
Pa3JHYHBIMH crnocob6amMy MOXxXHO Bbi6paTh 10 wapos?

. LIBeTouHuk nponaet 10 BuaoB usetoB. CKONBbKO pa3yHyHbIX 6yKeTOB U3 12 uBeT-

KOB OH MOXeT cleJaTh?

. Ckonbko cywectByeT yrcen, MeHbliHX 10000 ¥ TakuMx, 4TO cymMMa UMD paBHa

12?7

CKoJIbKO cyliecTByeT OpHaXKeBbIX pa3fau (M3 13 kapT), copepKalux Tpy Tpedo-
Bble, YeTbipe YepBOBbie, MATb MUKOBbLIX KAapT W OOHY KapTy Oybeii?

Ecau He nenath pa3nMydMit MeXXAy KapTaMH OJHOH MacTH, TO CKOJIbKO MOXeT
OblTb THNOB OPHAKEBbIX pa3fay?

Uenosek nokynaet 12 pa3sHyHbIX Hrpyliek ajisi cBoux yetbipex geteid. CkKoJib-
KHMH Crioco6aMy OH MOXeT pacnpeiesuTb UrPylIKH? A CKOJBKHUMH crniocobamy,
eCJId UTPYLIKH JeJMTb NOPOBHY?




Задача 20
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10.

11.

12.

CKOJIbKO pasjIMYHbIX KOJJEKUHH M3 AeCATH MOHET MOXHO cobpaTb H3 MOHeT
ctoumocTbio | ueHT, 5 ueHtos, 10 uentos, 25 ueHtoB ¥ 50 UEHTOB?

B kuocke npopnaeresi MopoxxkeHoe 21 Buaa. Pp3a XoyeT KYNHTb NATb NOPUHH
MOpOXKeHOro. Ecain MopoXkeHoro ogHoro Buaa MoxeT O6biThb 6oJsiee OLHOH MOPLUH,
TO CKOJIbKO CYLIECTBYeT CNoco60B chesaTh MOKYNKY?

Ecau B ypHe umerotcsa 20 kpacHbIX, 20 3esneHbiX ¥ 20 CHHUX LIAPOB, TO CKOJIbKHMH
Pa3JHYHBIMH crnocob6amMy MOXxXHO Bbi6paTh 10 wapos?

. LIBeTouHuk nponaet 10 BuaoB usetoB. CKONBbKO pa3yHyHbIX 6yKeTOB U3 12 uBeT-

KOB OH MOXeT cleJaTh?

. Ckonbko cywectByeT yrcen, MeHbliHX 10000 ¥ TakuMx, 4TO cymMMa UMD paBHa

12?7

CKoJIbKO cyliecTByeT OpHaXKeBbIX pa3fau (M3 13 kapT), copepKalux Tpy Tpedo-
Bble, YeTbipe YepBOBbie, MATb MUKOBbLIX KAapT W OOHY KapTy Oybeii?

Ecau He nenath pa3nMydMit MeXXAy KapTaMH OJHOH MacTH, TO CKOJIbKO MOXeT
OblTb THNOB OPHAKEBbIX pa3fay?

Uenosek nokynaet 12 pa3sHyHbIX Hrpyliek ajisi cBoux yetbipex geteid. CkKoJib-
KHMH Crioco6aMy OH MOXeT pacnpeiesuTb UrPylIKH? A CKOJBKHUMH crniocobamy,
eCJId UTPYLIKH JeJMTb NOPOBHY?




Задача 21
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11.

12.

CKOJIbKO pasjIMYHbIX KOJJEKUHH M3 AeCATH MOHET MOXHO cobpaTb H3 MOHeT
ctoumocTbio | ueHT, 5 ueHtos, 10 uentos, 25 ueHtoB ¥ 50 UEHTOB?

B kuocke npopnaeresi MopoxxkeHoe 21 Buaa. Pp3a XoyeT KYNHTb NATb NOPUHH
MOpOXKeHOro. Ecain MopoXkeHoro ogHoro Buaa MoxeT O6biThb 6oJsiee OLHOH MOPLUH,
TO CKOJIbKO CYLIECTBYeT CNoco60B chesaTh MOKYNKY?

Ecau B ypHe umerotcsa 20 kpacHbIX, 20 3esneHbiX ¥ 20 CHHUX LIAPOB, TO CKOJIbKHMH
Pa3JHYHBIMH crnocob6amMy MOXxXHO Bbi6paTh 10 wapos?

. LIBeTouHuk nponaet 10 BuaoB usetoB. CKONBbKO pa3yHyHbIX 6yKeTOB U3 12 uBeT-

KOB OH MOXeT cleJaTh?

. Ckonbko cywectByeT yrcen, MeHbliHX 10000 ¥ TakuMx, 4TO cymMMa UMD paBHa

12?7

CKoJIbKO cyliecTByeT OpHaXKeBbIX pa3fau (M3 13 kapT), copepKalux Tpy Tpedo-
Bble, YeTbipe YepBOBbie, MATb MUKOBbLIX KAapT W OOHY KapTy Oybeii?

Ecau He nenath pa3nMydMit MeXXAy KapTaMH OJHOH MacTH, TO CKOJIbKO MOXeT
OblTb THNOB OPHAKEBbIX pa3fay?

Uenosek nokynaet 12 pa3sHyHbIX Hrpyliek ajisi cBoux yetbipex geteid. CkKoJib-
KHMH Crioco6aMy OH MOXeT pacnpeiesuTb UrPylIKH? A CKOJBKHUMH crniocobamy,
eCJId UTPYLIKH JeJMTb NOPOBHY?




Задача 22
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10.

11.

12.

CKOJIbKO pasjIMYHbIX KOJJEKUHH M3 AeCATH MOHET MOXHO cobpaTb H3 MOHeT
ctoumocTbio | ueHT, 5 ueHtos, 10 uentos, 25 ueHtoB ¥ 50 UEHTOB?

B kuocke npopnaeresi MopoxxkeHoe 21 Buaa. Pp3a XoyeT KYNHTb NATb NOPUHH
MOpOXKeHOro. Ecain MopoXkeHoro ogHoro Buaa MoxeT O6biThb 6oJsiee OLHOH MOPLUH,
TO CKOJIbKO CYLIECTBYeT CNoco60B chesaTh MOKYNKY?

Ecau B ypHe umerotcsa 20 kpacHbIX, 20 3esneHbiX ¥ 20 CHHUX LIAPOB, TO CKOJIbKHMH
Pa3JHYHBIMH crnocob6amMy MOXxXHO Bbi6paTh 10 wapos?

. LIBeTouHuk nponaet 10 BuaoB usetoB. CKONBbKO pa3yHyHbIX 6yKeTOB U3 12 uBeT-

KOB OH MOXeT cleJaTh?

. Ckonbko cywectByeT yrcen, MeHbliHX 10000 ¥ TakuMx, 4TO cymMMa UMD paBHa

12?7

CKoJIbKO cyliecTByeT OpHaXKeBbIX pa3fau (M3 13 kapT), copepKalux Tpy Tpedo-
Bble, YeTbipe YepBOBbie, MATb MUKOBbLIX KAapT W OOHY KapTy Oybeii?

Ecau He nenath pa3nMydMit MeXXAy KapTaMH OJHOH MacTH, TO CKOJIbKO MOXeT
OblTb THNOB OPHAKEBbIX pa3fay?

Uenosek nokynaet 12 pa3sHyHbIX Hrpyliek ajisi cBoux yetbipex geteid. CkKoJib-
KHMH Crioco6aMy OH MOXeT pacnpeiesuTb UrPylIKH? A CKOJBKHUMH crniocobamy,
eCJId UTPYLIKH JeJMTb NOPOBHY?




Задача 23
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10.

11.

12.

CKOJIbKO pasjIMYHbIX KOJJEKUHH M3 AeCATH MOHET MOXHO cobpaTb H3 MOHeT
ctoumocTbio | ueHT, 5 ueHtos, 10 uentos, 25 ueHtoB ¥ 50 UEHTOB?

B kuocke npopnaeresi MopoxxkeHoe 21 Buaa. Pp3a XoyeT KYNHTb NATb NOPUHH
MOpOXKeHOro. Ecain MopoXkeHoro ogHoro Buaa MoxeT O6biThb 6oJsiee OLHOH MOPLUH,
TO CKOJIbKO CYLIECTBYeT CNoco60B chesaTh MOKYNKY?

Ecau B ypHe umerotcsa 20 kpacHbIX, 20 3esneHbiX ¥ 20 CHHUX LIAPOB, TO CKOJIbKHMH
Pa3JHYHBIMH crnocob6amMy MOXxXHO Bbi6paTh 10 wapos?

. LIBeTouHuk nponaet 10 BuaoB usetoB. CKONBbKO pa3yHyHbIX 6yKeTOB U3 12 uBeT-

KOB OH MOXeT cleJaTh?

. Ckonbko cywectByeT yrcen, MeHbliHX 10000 ¥ TakuMx, 4TO cymMMa UMD paBHa

12?7

CKoJIbKO cyliecTByeT OpHaXKeBbIX pa3fau (M3 13 kapT), copepKalux Tpy Tpedo-
Bble, YeTbipe YepBOBbie, MATb MUKOBbLIX KAapT W OOHY KapTy Oybeii?

Ecau He nenath pa3nMydMit MeXXAy KapTaMH OJHOH MacTH, TO CKOJIbKO MOXeT
OblTb THNOB OPHAKEBbIX pa3fay?

Uenosek nokynaet 12 pa3sHyHbIX Hrpyliek ajisi cBoux yetbipex geteid. CkKoJib-
KHMH Crioco6aMy OH MOXeT pacnpeiesuTb UrPylIKH? A CKOJBKHUMH crniocobamy,
eCJId UTPYLIKH JeJMTb NOPOBHY?




Индивидуальные задания

	Вариант
	задание1
	задание 2
	задание3
	задание4
	задание5
	задание5

	1
	1
	4(4)
	9(8)
	12
	15(1)
	18

	2
	2
	3(1)
	9(7)
	11
	15(4)
	20

	3
	1
	4(5)
	9(6)
	13
	15(3)
	22

	4
	2
	3(2)
	9(5)
	14
	16
	19

	5
	1
	4(6)
	9(4)
	11
	15(6)
	23

	6
	2
	3(3)
	8(1)
	12
	15(2)
	21

	7
	1
	5(1)
	7(1)
	14
	15(5)
	20

	8
	2
	3(4)
	9(3)
	13
	15(6)
	18

	9
	1
	5(2)
	7(2)
	12
	16
	23

	10
	2
	3(5)
	8(2)
	13
	15(2)
	21

	11
	1
	5(3)
	7(4)
	11
	15(4)
	19

	12
	2
	3(6)
	9(2)
	14
	15(3)
	21

	13
	1
	5(4)
	7(5)
	11
	16
	22

	14
	2
	3(1)
	9(1)
	12
	15(5)
	18

	15
	1
	5(5)
	7(3)
	14
	15(1)
	20


Контрольные вопросы.
1. Что такое комбинаторика и для чего она нужна?

2. Что называется:

– перестановкой n-элементного множества;
– размещением из n элементов по m элементов;
– сочетанием из n элементов по m элементов?
3. В чем отличие размещений от перестановок?

4. В чем отличие сочетаний от размещений?

5. Сколькими способами можно разместить три книги на книжной полке?

6. Запишите формулу для вычисления числа сочетаний элементов, используемую в формуле бинома Ньютона.

7. Как найти число перестановок с повторениями?

8. Сколько существует пятизначных чисел, у которых каждая следующая цифра:

– меньше предыдущей,

– больше предыдущей.

9. Сколько прямых можно провести через n точек, если никакие три из них не лежат на одной прямой?
10. Сколько разных слов можно составить перестановкой букв в слове «чачача»?
[image: image35.png]11. Beraucanre: (@ + b+ c)?; (@ + b+ ¢)>.
12. Iloxasnure, 1o cymma Cp + CZ + ... + C5~* penmres ua p, rie p — mpocroe
qmCTo. -




13. Докажите свойства биномиальных коэффициентов.
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